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Министерство образования Пермского края

ГБОУ ВПО «Пермская государственная медицинская академия
  имени академика Е.А.Вагнера» Минздравсоцразвития России

ГБОУ ДОД «Пермский центр Муравейник»
Алгоритм выполнения теста:
–  внимательно прочитайте тестовое задание;

– определите, какой из предложенных к заданию вариантов ответа наиболее верный и полный;

– обведите кружком цифру (цифры), соответствующую выбранному вами ответу;

– будьте внимательны: в одних тестовых заданиях может быть один правильный ответ из всех предложенных вариантов, в других – два, три или все ответы могут быть правильными;
Тестовое задание считается выполненным, если Вы вовремя сдаете его членам жюри. 
Желаем вам успеха!
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Задания заочного этапа 

региональной олимпиады школьников по медицине в 2011 году

1. Основными проявлениями влияния  персональных компьютеров на функциональное состояние организма детей и подростков являются:
1) астенизация;
2) тревога, раздражительность, подавленность;
3) нарушение сна;
4) утомление нервно-мышечного аппарата;
5) расторможенность.
2. Причиной загрязнения почвы тяжелыми металлами может быть избыточное внесение в почву:
1) пестицидов; 

2) калийных удобрений;
3) фосфорных удобрений;
4) полимикроудобрений;
5) азотных удобрений.
3. Орган слуха человека воспринимает частоту звуковых колебаний:
1) от 2 до 2000 ГЦ; 

2) от 4 до12000 ГЦ;
3) от 16 до 24000 ГЦ;
4) от 16 до 16000 ГЦ;
5) от 8 до 20000 ГЦ.
4. Основными неблагоприятными факторами условий обучения в школе являются:
1) повышение температуры и влажности воздуха к концу рабочего дня;
2) рост бактериальной загрязненности  воздуха к концу рабочего дня;
3) увеличение содержания органических веществ в воздухе к концу рабочего дня; 

4) ухудшение  ионного состава воздуха в течение рабочего дня;
5) увеличение уровней шума в течение рабочего дня;
6) недостаточные уровни освещения рабочих мест школьников.
5. Оптимальное соотношение белков, жиров, углеводов в рационе трудоспособного населения является:
1) 1 : 1 : 4 

2) 1:  0,8 : 5

3) 1 : 1,1 : 4,8

4) 1 : 0,8 : 3

5) 1 : 1 : 6
6. В обмене углеводов участвует витамин:
1) А

2) С

3) В1

4) Е
7. Симптомы пищевого отравления бледной поганкой:
1) слезотечение, слюнотечение, усиленное потоотделение;
2) резкая боль в животе;
3) рвота типа «кофейной» гущи;
4)  холероподобный стул с примесью крови;
5) мучительная жажда.
8. Заражение ВИЧ-инфекцией может произойти:
1) при переливании крови;
2) от инфицированной матери плоду;
3) при половом контакте;
4) при грудном вскармливании;
5) при укусе кровососущих насекомых.
9. Источником инфекции при бешенстве могут быть:
1) собаки;
2) волки;
3) кошки;
4) лисы;
5) грызуны.
10. Зерновые продукты в питании являются источником:

           1) растительного белка;
2) жиров;
3) углеводов;
4) минеральных веществ;
5) витамина  С.
      11. Головная вошь переносит:
                  1) педикулез;
             2) сыпной тиф;
                  3) лихорадку;
                  4) брюшной тиф.
      12. Чередование бесполого и полового размножения отмечается у:
                 1) инфузорий;
                 2) саркодовых;
                 3) споровиков;
                 4) всех перечисленных.    
 13. К биогельминтам относятся:
                 1) трихинелла;
                 2) острица;
                 3) аскарида;
                 4) эхинококк.
       14. Полулунные клапаны находятся в:
                 1) венах;
                 2) капиллярах;
                 3) аорте;
                 4) легочной артерии.
      15. Гуморальная регуляция работы сердца осуществляется гормонами:
                 1) коры надпочечников; 

                 2) мозгового слоя надпочечников;
                 3) щитовидной железы;
                 4) вилочковой железы. 

       16. Образование первичной мочи происходит в:
1) почечных канальцах;
2) петле Генле;
3) капсуле Шумлянского-Боумена;
4) собирательной трубке. 

 17. Какова вероятность рождения детей с 1 группой крови и резус-отрицательным фактором у родителей с 3 и 4 группой крови и положительным резус-фактором:
1) 25%

2) 100%

3) 50%

4) 0%
 18.  Изображенное на рисунке животное является: 
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                                                                  1)  возбудителем заболевания человека;
                                                                  2) переносчиком возбудителей заболеваний;
                                                                  3)  вредителем сельскохозяйственных культур; 

                                                                  4)   промежуточным хозяином гельминтов.
19.  Определите  характер внутрихромосомной перестройки:
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                                                                     1)  дупликация;
                                                                     2)  инверсия;
                                                                     3)  делеция;
                                                                     4)  транслокация.
20. Окончательным хозяином данного паразита являются:
[image: image3.jpg]



                                                                     1)  кошачьи;
                                                                     2)  псовые;
                                                                     3)  человек;
                                                                     4)  крупный и мелкий рогатый скот.
21.  На рисунке изображена мозаичная модель клеточной мембраны. 
             Назовите ее структурные компоненты:
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